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Тенденція створення нових та вдосконалення існуючих вогнегасних 

речовин вказує на той факт, що одним із шляхів збільшення тактичних 

можливостей підрозділів є підвищення вогнегасної здатності речовин та 

матеріалів що застосовуються під час гасіння. 

Ефективність вогнегасних речовин визначається домінуючим механізмом 

припинення горіння. Наприклад, вода може бути охолоджувальним,  за рахунок 

розведення або ізолюючим засобом гасіння. Кожен із перерахованих механізмів 

припинення горіння визначається та залежить від способів і прийомів подачі 

води, тобто від тактики введення вогнегасних речовин у зону горіння Так, у 

роботі [1] показано, що вода на пожежі може подаватися у вигляді суцільних 

(компактних) або тонкорозпилених струменів високого тиску. Причому 

можливості підрозділів при зазначених способах подачі води істотно 

відрізнятимуться один від одного. 

Підвищена швидкість витоку суцільного струменя збільшує 

далекобійність струменя. Це дає можливість особовому складу працювати з 

безпечної відстані від зони горіння на шкоду коефіцієнту використання води та 

кінцевому ефекту гасіння пожежі. 

Знижені швидкості польоту дрібнодисперсних крапель води в 

розпиленому струмені впливають на час існування цих крапель в зоні горіння, 

збільшують охолоджувальний і той що розбавляє ефекти води. Підвищують цим 

самим ефект гасіння пожеж та можливості підрозділів по площі, швидкості і часу 

гасіння. 

Слід зазначити, що у спеціальній літературі відсутні відомості щодо 

вираження зв'язку між ефективністю вогнегасних речовин та тактичними 

можливостями підрозділів. Однак встановлення цього зв'язку дозволило б 

виявити приховані резерви у можливостях підрозділів та намітити шляхи їх 

подальшого підвищення. 

Аналіз спеціальної літератури з вогнегасних речовин показує [2, 3], що 

вода і надалі залишиться основною вогнегасною речовиною. З метою 

поліпшення вогнегасних характеристик води заслуговує на особливу увагу 

розробка та впровадження в практику гасіння пожеж розчинів поверхнево-

активних речовин та інших добавок до води. Застосування поверхнево-активних 

речовин знижує поверхневий натяг, коефіцієнт тертя при русі по рукавах, 

збільшує проникаючу та прилипаючу здатність води і позитивно позначається на 

підвищенні тактичних можливостей підрозділів. 

Однак застосування звичайної води ставить завдання зниження ваги 
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технічних засобів гасіння і спрощення технології їх обслуговування. Одним із 

шляхів полегшення обслуговування технічних засобів гасіння є покращення 

експлуатаційних та вогнегасних характеристик води, що дозволить пожежному 

працювати з рукавами меншого діаметру, більш оперативно переходити на інші 

вихідні позиції гасіння, зменшуючи таким чином і енергетичні витрати. 

Поліпшення експлуатаційних та вогнегасних характеристик дозволяє 

ліквідувати вогнище горіння з меншими витратами води, скоротити час гасіння, 

а зменшення діаметра пожежного напірного рукава дозволяє скоротити витрати 

непродуктивної ручної праці особовим складом пожежно-рятувальних 

підрозділів під час розгортання сил і засобів. 

Ефективність засобів гасіння вимірюється такими показниками, як 

вогнегасною концентрацією, питомою витратою, інтенсивністю подачі, часом 

гасіння [4]. 

Основним із цих показників є час ліквідації горіння. Експериментальним 

шляхом одержано нормативні величини часу ліквідації горіння пінами різної 

кратності, газами, порошковими складами. Але, незважаючи на різноманіття 

робіт у цьому напрямку, до цього часу відсутні нормативні дані щодо ліквідації 

горіння водою. 

Відсутність нормативних даних за часом ліквідації горіння водою на 

різних об'єктах знижує надійність розрахунку у потрібній кількості сил і засобів. 

Розрахунки в цьому випадку є приблизними і вимагають певного коригування в 

процесі відпрацювання оперативних карток гасіння пожеж та іншої оперативної 

та плануючої документації підрозділів. Однак визначення нормативів за часом 

гасіння водою, як і за іншими параметрами гасіння, для різних об'єктів дозволить 

практичним працівникам підняти на більш високий рівень аналіз оперативних 

дій підрозділів, дозволить оцінювати використані тактичні можливості 

відділеннями та ефективність їх роботи на пожежах. 
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